



# 令人疯狂的世界杯 令人疯狂的解说

“点球！点球！点球！格罗索立功啦！格罗索立功啦！不要给澳大利亚人任何的机会！”“在这一刻，他不一个人在战斗！他不一个人！”……足球令人疯狂，更何况是代表着足坛最高荣誉的世界杯，其中包含着超越足球范畴的国家情感——在那些经典的世界杯故事中，解说员们同样有自己浓墨重彩的印记。 □ 综合

## 意大利解说几近疯狂

在南美洲，解说员们擅长把“球进了！”喊得非常久，“GOL”的持续时间甚至可以超过30秒。而在意大利1:0绝杀澳大利亚的世界杯1/8决赛之中，当托蒂最后时刻打入制胜点球的时候，《天空体育》的意大利解说卡雷萨彻底疯狂了：“弗朗切斯科——托！蒂！托！蒂！托！蒂！……”他将罗马王子的名字重复了10遍之后，才报出1:0的比分。

世界杯半决赛意大利对德国，格罗索119分钟的进球者也是这位卡雷萨，在半决赛格罗索第119分钟攻破德国队大门，为意大利取得宝贵领先的时候，情感再度爆发：“球进了！球进了！球进了！格罗索！格罗索！球进了！格罗索进球了！格罗索进球了！格罗索进球了！还剩一分钟！还剩一分钟！太不可思议了！太不可思议了！还有一分钟的时候我们领先了！还有一分钟的时候我们领先了！格罗索进球了！”进球者、进球时间、比赛状况一个没少，穿插播报，声音激昂而不失节奏感，将解说员看到自己的国家队有望杀进世界杯决赛时的难以自制展现得淋漓尽致。

## 传奇解说利莱里恩的“挪威体”

1981年在挪威首都奥斯陆，主场作战的挪威2:1逆转英格兰，54岁的名记和解说员利莱里恩难掩激动之情，用挪威语和英语切换着说出了这么一段经典解说词：“我们是世界最佳！我们是世界最佳！我们在足球比赛里2:1击败了英格兰！这完全不敢相

信！我们赢了英格兰！英格兰，是巨人诞生之地。霍雷肖·纳尔逊子爵，比弗布鲁克勋爵，温斯顿·丘吉尔爵士，安东尼·艾登伯爵，艾德礼伯爵，亨利·库珀，戴安娜王妃——我们把他们都打败了！我们把他们都打败了！”

这段解说引经据典，把英国从纳尔逊开始的牛人数了一遍也调侃了一遍。当然，挪威并没有像利莱里恩说的那样把英国踢出世界杯，三狮军团仍然进军1982年世界杯正赛，挪威则在小组中垫底。而这段解说在英国甚至比在挪威还红，类似风格的“挪威体”也出现在了别的体育项目的解说中——先说一番对方有什么牛，最后高呼，你们还是被我们干趴了！

## 伯尔尼奇迹

在人们更多通过收音机来了解世界杯的时代，1954年世界杯决赛上，当时并不被看好的联邦德国队上演“伯尔尼奇迹”，在0:2落后的情况下连下三城逆转了几近无敌的匈牙利队，史上第一次夺得世界杯。比赛开始时，齐默尔曼对听众们表示：“让我们不要那么自以为是地期待能有成功的结果。”而当拉恩攻入制胜球的时候，齐默尔曼说道：“拉恩射门！球进了！球进了！球进了！球进了！”然后是体育广播史上传奇的一幕——齐默尔曼整整8秒钟没有说话。然后他再度开口：“德国队进球！德国队3:2领先。说我疯了吧，说我疯狂了吧！”或许奇迹给人的震撼，足球给人的震撼，就该是这个样子的。

## 合肥桂冠球员遭中乙球队“哄抢”

星报讯(记者 江锐) 中国足协宣布取消合肥桂冠注册资格后，为解决球员工作问题，同意各中乙俱乐部在本次注册期已有转会名额之外，额外引进一名合肥桂冠、沈阳东进球员，中超、中甲俱乐部则不可以。如今，合肥桂冠球员纷纷离队。

作为前国脚的赵鹏，在合肥桂冠的身份是教练兼球员，现在他正式加盟陕西长安竞技。陕西长安竞技官方宣布：2018赛季中期转会窗口即将关闭，经分别与球员本人及合肥桂冠足球俱乐部、贵州恒丰足球俱乐部协商一致，前国脚赵鹏和中超悍将逢志泉正式加盟！欢迎他们来到陕西！

海南海口通过俱乐部官方宣布球队签下合肥桂冠前锋李长亮。海南海口官方称：2018中乙联赛下半赛季正式启程，海南FC正式引进悍将李长亮。李长亮，司职前锋，先后效力于江苏舜天、苏州趣普仕、南京泽尼斯，曾留洋荷甲费耶诺德，2018中乙联赛上半赛季为合肥桂冠FC取得5粒进球、贡献2个助攻。相信李长亮的加盟将进一步增强球队的阵容，完善球队的攻防体系，丰富球队的战术打法，期待他能够尽快融入俱乐部，与团队一起为海南争取更好的成绩。此外，合肥桂冠中场核心邱实转投了四川九牛。

## 安徽沙滩手球队双双摘银

星报讯(记者 江锐) 2018年全国沙滩手球锦标赛暨国际沙滩手球大奖赛近日在山东潍坊落下帷幕。安徽男、女队表现不俗，双双获得亚军。

本次比赛共邀请25支队伍参加，其中男子队13支，女子队12支。大赛不仅吸引了越南和菲律宾两国代表队慕名而来，还邀请了男子组的“梦之队”和女子组的“卡米桑巴”队参加。其中，“梦之队”由美国、克罗地亚、澳大利亚、巴西、乌拉圭等来自世界各国的沙滩手球国手组成，而“卡米桑巴”队则由女子沙滩手球世界冠军巴西队和世界亚军阿根廷队的主力队员组成，参赛队伍可谓“高手云集”。

经过激烈角逐，获得2018年全国沙滩手球锦标赛男子组前三名的依次是山东队、安徽队、广东队；女子组前三名的依次是潍坊队、安徽队和江苏队；获得2018年国际沙滩手球大奖赛男子组前三名的是梦之队、越南队、新北队；女子组前三名的是卡米桑巴队、越南队、潍坊队。

## “好声音”新模式获赞 李健是导师也是隐藏的段子手



星报讯(记者 吴笑文) 上周五，《中国好声音》更名后播出了首期节目，节目的全新赛制和环节设置受到好评。引发了一波“好声音”话题狂潮，各项热度数据也居高不下。而一向给人温柔儒雅低调印象的歌手李健表现堪称亮点。脱口而出的四字成语和段子让谢霆锋、周杰伦听的一脸懵，时不时来个冷笑话，则调节了现场的气氛。

节目中，在周杰伦提问谢霆锋和李健哪个对吃比较了解的时候，谢霆锋说了自己的锋味品牌，而李健则说自己写过《贝加尔湖畔》《松花江》《抚仙湖》，这里面有的是吃的，都是鱼。此话一出，立马逗笑了现场的观众和其余的几位导师。李健的表现可以是《中国好声音》的一个大惊喜了，冷静、有眼力、能接得住梗，这些都是大家之前没有发现过的。

不少网友纷纷表示李健抛出的这个梗实在是有意思。目前，《中国好声音》已经顺利播出了第一期，李健的梗和谢霆锋在抢人时候表现的帅气，引来了不少网友的围观。

## 《猎毒人》大咖被质疑“打酱油” 主创回应：“艺术创作需要起承转合”

星报讯(记者 吴笑文) 缉毒题材大剧《猎毒人》正在江苏卫视热播，该剧由于和伟主演，吴秀波、徐峥特别出演。展现了缉毒警察在面对犯罪分子时的生死抉择，以及诸多幕后英雄在缉毒战线上的前赴后继，题材的特殊性和深刻的现实性让这部剧获得公安部的发文肯定。同时，诸多演员演技在线也颇得好评，随着剧情的发展，吴秀波饰演的缉毒警察开篇便“领了盒饭”，徐峥也只能在预告片中初露端倪，让观众大呼“不过瘾”遭质疑戏份“打酱油”，导演天毅、制片人嵇道青在接受采访时回应了质疑。

导演天毅表示，希望观众耐心一点，“他们的戏还远远没到他们该出场的时候”。制片人嵇道青对大咖戏份少且不连贯的质疑，做出了回应：“艺术创作需要起承转合，吴秀波和徐峥的戏份穿插其中，却是贯穿全剧。不一定要以连续的剧情表现来说这个人物”。

《猎毒人》在后续的剧情中，还将会对于和伟饰演吕云鹏的成长有重点的刻画，从一个人的复仇之战到加入卧底团队为民除害，吕云鹏个人人生观、价值观的转变值得期待。对于“个人英雄主义”的质疑，导演天毅说：“有一点，但是属于戏剧可控范围内的，绝对不会出现强烈的主角光环。他是慢慢成长的，从一个人一开始作死一样的报复行为，变得慢慢有计谋有智慧学会和别人合作，都是一个成长的过程”。

